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EXERCICE1:(05points)

I-Complétez les phrases suivantes par les termes qui conviennent parmis les mots ou les
expressions suivantes : digestion - acides aminés essentiels - nutriments - aliments -
protéines - acides aras essentiels.
a- la (1) ...............................est une simplification moléculaire des macromolécules organiques
en (2)
b- L'estomac est l'endroit du tube digestif où débute l'hydrolyse des (3)
c- Les (4) ...........................sont en nombre de trois et qui doivent être apportés par des
(5)
d- Les (6) ...........................sont des petites molécules organiques obtenus suite à la digestion
des protéines.

II-Utilisez ce groupes de mots et d'expressions pour construire 2 phrases expriment une
idée vue en cours :

Groupe 1: dépense énergétique - oxygène - énergie .
Groupe 2: carence - hydrosoluble- vitamine - rachitisme.

EXERCICE2: (06points)

I- L croisement d'une lapine à poils blancs de race pure avec un lapin gris à donné :

- 6 lapereaux blancs.
- 6 lapereauxgris.
I0/ Précisez le type de ce croisement. (0.5 pt)
2°/ Ecrivez les génotypes et les phénotypes des parents et des descendants. ( 02 pts)
II- Le croisement d'une lapine à poils gris avec un lapin à poils gris à donné :

- 3 lapereaux blancs.
- 9 lapereauxgris.
I0/ Interprétez les résultats de ce croisement, en donnant les génotypes et les
phénotypes des différents individus. ( 02 pts)
2°/ Prévoirez les résultats du croisement (01.5 pts)

- d'une lapine à poils gris avec un lapin à poils blancs.
- d'une lapine à poils blanc avec un lapin à poils blancs.

EXERCICE3 :(09 points)

I- On compare souvent l'enzyme « à une clé qui n'ouvre qu'une seule serrure »

1°/ Expliquez cette situation. ( 01 pt)
2°/ Dégagez le mode d'action de l'enzyme . ( 0.5 pt)

toutes les matières, tous les niveaux



Produit - enzyme (E) - substrat (S) - site actif - complexe E-S

Document 1

II-Complétez le tableau suivant ( à reprendre sur votre copie ). ( 03 pts)

Lieu de digestion Substrat Enzyme Produit obtenu
Pepsine

Glucose
Mono glycérides +

Di glycérides
Bouche

III-Trois lots de jeunes rats sont nourris à l'aide de rations qui diffèrent par la nature
des protéines.

- Le lot n° 1reçoit une protéine Pi.
- Le lot n° 2 reçoit une protéine Pz.
- Le lot n° 3 reçoit un mélange de Pi et Pz.

Les courbes du document 2 traduisent la croissance des rats pendant 5 semaines.
Le tableau du document 3 montre la composition des acides aminés des 2 protéines Pi et Pz.
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1°/ Analysez les courbes du document 2 . ( 01.5 pts )
2°/ Quelle hypothèse peut-on formuler pour expliquer les résultats fournis par ces
courbes ? ( 01pt)
3°/ Utilisez le tableau du document3 et vos connaissances pour vérifier votre hypothèse.(i.5)

5 ième pas vers leBAC •••

toutes les matières, tous les niveaux
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EXERCICE1:(05pts)

A- Choisissez la ou (les) bonne(s) réponse(s) (03pts)
1°/Une lignée hybride :

a- provient de 2 individus homozygotes.
b- Peut être hétérozygote..
c- produit deux types degamètes.
d- Peut ne concerner qu'un seul caractère.

2°/Le suc pancréatique est déversé ••
a- dons l'estomac.
b- dans l'oesophage.
c- dans le duodénum.
d- Dans les intestins

3°/L'estomac:
a- Est unendroit ouIamylase salivaire continuà agir.
b- Est unendroit ou débute la digestion des lipides.
c- Est unendroit ou se termine la digestion desglucides..
d- Est l'endroit ousecréter lesucgastrique..

6- Utilisez ces 2groupes de motset des expressionspour construire 2phrases exprimant une

idée vue en cours. (02pts)

Groupe l: acidegrasessentiel - carence - croissance.
Groupe 2 : enzyme - suc digestif - macromolécules

EXERCICE 2 ÿÿ (06 pts)

On dispose de deux lignéespures de ratsqui différentpar un Seul caractère, l'une est
constituée de ratsblancset l'autre de ratsgris.
lVCommentpeut-onse rendre compte de lapuretéde ces lignées? Expliquez.(Olpt)
Le croisement d'un ratgrisavec unrat blanc donne en FIdes ratsgris .
2V Quepeut-on déduire de ce résultat. (01pt)
3°/Quels seront les résultatsen F2 du croisement des ratsde FI? cxpHqucz(01.5pt)
4°/ Quobtiendra-t-on en croisant (02.5pts)

a- Lesratsde FIavec des ratsblancs.
b- Lesratsde FIavec des ratsgris de la lignéepure.

Devoir.tn
tm&m las matières, 1cm
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EXERCICE 3 :(09pts)

A- Présentez donsun tableau tes étapesde hdigestion desglucides (amidon). Onprécisera

te Heu,lesuc digestif, lesenzymes de chaque étape et teproduit finalde cette

digestion.(04pts)

B- Dans lebutdétudier lespropriétésdes enzymes digestives. le document suivent s'intéresse
à troisparmieux.

activité enzymattque (enVo)

milieu basiquemilieuacide

protease

100

amylase,
sahvairq

(acidité ' basicité)
(unités arbitraires)

IVEcrirehréaction catalyséespar chacune de cesenzymes. (01.5pts)

2VInterprétez le document cidessus. (03pts)
3VComparez les valeursoptimalespour tes deuxprotéases. Quepeut-ondéduire.(OJpt)

Devoir.tn
toutes les matières, tous les niveaux


